

清明祭英烈 师生立壮志

在清明节即将到来之际,我市中小学校纷纷开展各种形式的“清明祭英烈”主题活动。

在纪念碑前,师生代表敬献鲜花,表达对革命先烈的深切缅怀之情。在场少先队员代表号召全体少先队员发扬革命先辈的光荣传统,牢记烈士的遗志,用优异的成绩回报祖国,回报社会。

图① 近日,菏泽高新区马陵岗镇解北小学组织100余名学生,到冀鲁豫边区革命纪念馆参观学习,以此缅怀革命先烈的丰功伟绩,培养学生们的爱国热情。在活动中,学生们纷纷表示,一定会永远铭记和颂扬先烈们的英雄事迹,传承革命精神,在学习中创优争先,争做文明、有礼的优秀少先队员。

记者 王振宇 摄

图② 3月29日至30日,牡丹区实验小学和花都小学的2000余名师生来到菏泽市烈士陵园,开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”祭扫活动,深切缅怀为祖国英勇献身的革命英烈。少先队员们在参观菏泽英魂馆、学习烈士事迹后纷纷表示,一定要珍惜今天的幸福生活,听党话,跟党走,以革命英烈为榜样,为将来建设祖国、服务家乡贡献力量。

记者 郭阳阳 摄

图③ 4月1日早,定陶区北关第二完全小学在定陶区烈士陵园开展“缅怀革命先烈,学习传统文化”主题清明节祭扫活动。此次活动共有200余名少先队员参加,活动主要包括行鞠躬礼、全体奏唱《中华人民共和国国歌》,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,向烈士敬献花圈与学生自制纸花、瞻仰烈士纪念碑、学习烈士事迹等,希望通过此次活动教育学生敬怀先人、懂得感恩、文明祭祀、安全祭祀。

通讯员 刘天宇 摄

图④ 3月31日,菏泽高新区吕陵镇坊北小学的老师正在给学生们讲述红色故事,带他们重温峥嵘岁月,缅怀革命先烈,接受革命教育。据了解,为了加强青少年思想道德建设,培养学生们的爱国情怀,该校开展了“学党史促成长”活动,老师们通过多种方式让学生们了解党的历史、知晓党的丰功伟绩,引导教育学生坚定理想信念,传承红色基因,争做时代新人。

记者 王燕 摄



舞台剧《牡丹传奇》4月7日开演

本报讯 (记者 付凤臣)为迎接“两会一节”,打造“文化旅游的盛宴,人民群众的节日”,由市地方戏曲传承研究院创排的山东梆子旅游演艺舞台剧《牡丹传奇》将于4月7日19时30分在菏泽大剧院首演。

据了解,《牡丹传奇》是我市首部运用舞台剧形式展现菏泽牡丹文化、非遗元素的跨界融合旅游演艺作品。该剧以菏泽牡丹传说和《聊斋·葛巾》为素材,讲述了一个花人合一的美丽爱情故事,融合了戏曲、音乐、舞蹈、武术等多种艺术表现形式,同时通过舞美、服装、造型及灯光、投影等现代声光电表现手段,营造

出美轮美奂的视觉体验。

本次演出旨在丰富“两会一节”期间市民、游客的文化生活,市民、游客可于4月7日9:00-12:00凭本人身份证件到菏泽大剧院售票厅免费领取演出门票1张,先到先领,领完为止,不得重复领票,领票时需正确佩戴口罩。根据疫情防控要求,观演人员进入剧场前,需提前准备好演出票、山东电子健康码(绿码)、观演人员有效身份证件,并配合剧场工作人员完成实名制验票及健康码核验、体温检测等手续,正确佩戴口罩,方可入场观看演出。

多条公交线路覆盖各大牡丹园

本报讯 (记者 时苏建)日前,记者从市交通运输局了解到,目前我市多条公交线路已经覆盖各大牡丹园,将为来菏游客提供便利的乘车条件。

据了解,各大客流集散中心,如西客站、火车站、汽车总站均有公交线路通往牡丹园,确保6-8分钟一个班次,市交通运输局还将根据客流量适情调度增加运力和班次。

具体线路布置为,菏泽会展中心(会盟台)30路、36路、临时延伸10路;曹州牡丹园东门3路、37路、50路、58

路、66路、609路、611路;曹州牡丹园南门3路、8路、36路、37路、50路、609路;曹州牡丹园西门101路。百花园、古今园3路、8路、16路、37路、50路、101路;中国牡丹园(精品牡丹园)66路、611路;尧舜牡丹园(牡丹产业园)13路;盛华牡丹园(牡丹产业园)3路。天香公园2路、7路、13路、21路、27路、56路、66路、105路。

据介绍,目前覆盖牡丹园的公交线路

已经形成网络,乘客畅游完以上任何景点后,可以通过换乘到达任何景点或市区。



3月31日,在市区花王牡丹产业园内,部分催花牡丹悄然开放,吸引前来观赏牡丹的游客驻足拍照。据悉,随着第30届菏泽国际牡丹文化旅游节的日益临近,该产业园30多个牡丹品种将陆续盛开,园内120余亩田地用作牡丹种植和牡丹品种展示,等待着八方来客前去一睹“芳容”。

记者 李若生 摄

党员教师孙曙光 三进火场救险情

“一般人可不敢进火场,孙校长却能三进火场灭火!”“孙老师真是临危不乱,在那么危险的情况下一个人去灭火”……近日,在牡丹区李村镇中心学校,提起副校长孙曙光英勇救火一事,同事们赞不绝口。

3月28日下午4时40分左右,家住某小区的孙曙光忽然听到楼下有人喧哗,经询问得知四楼邻居家失火了。当时楼道里浓烟滚滚,一邻居告诉孙曙光,已经拨打119了,电闸也找人关闭了,就是燃气没办法关闭。由于失火邻居家中无人,通过联系得知她家是密码锁,可以打开房门。

孙曙光便和其他邻居们一起冲向四楼,由于烟雾太大,密码锁试了三次才打开。随即,一股热浪夹着浓烟扑面而来,吓得所有人都迅速撤离。

“当时闻到的是木头燃烧的味道,而不是塑料燃烧的刺鼻味道。木头燃烧虽然没有塑料燃烧那么猛烈,但如果放置不管,火势一旦蔓延,引燃燃气,整栋楼都会遭殃。”想到这里,孙曙光迅速回到二楼家中,拿了一条毛巾用水浸湿捂住口鼻,拎起水桶摸索着看到了门口拐角处的火源。“第一桶水泼过去便听到滋滋地响,我便



孙曙光向记者介绍几乎燃尽的木柜

迅速返回门口拎起邻居放的一桶水泼过去,但还是有火光。”孙曙光向记者回忆说。

由于失火的屋内烟雾太浓,完全看不清也找不到邻居家中的水源。于是,孙曙光只能再次返回自己家中接水灭火。当孙曙光第三次靠近火源时,他已被热气烤得脸红,但他咬紧牙关朝火源泼过去第三桶水,紧接着他又返回到门外拎起邻居放下的水桶再一次泼向火源。这一次他终于看到火源完全灭了,彼时屋内漆黑一片。他奔到楼下对邻居们说“火灭了,火灭了……”完全没有顾及自己的形象,令人提醒,他才看到自己穿的睡衣睡裤都被熏黑了,鞋子也跟从水里捞出来一样。

随后,消防救援人员赶到,两名消防队员全副武装进入火场查看,原来是业主

4月1日,帅春香送孩子上学回家的路上,给大爷买了豆奶粉和饼干,一进家接着给大爷洗衣服……“每天都是这样,我累点苦点不算啥,就怕大爷遭罪!”帅春香对笔者说。

今年27岁的帅春香家住单县黄岗镇前花园村,“娘家”是在距离10公里外的黄岗镇南老窝村。在乡亲们的眼里,帅春香是心地善良的好闺女、好媳妇,也是命运多舛的“苦命人”。帅春香说,她6岁时,由于父母婚变,她从老家河南被送到山东,经过几个家庭的收留,最终由南老窝村的光棍汉帅训起收养。帅春香跟着帅训起的母亲长大,自幼称养父帅训起为“大爷”。

春香说,17岁那年,她到河南看梨花,被生身父亲的妹妹认出来,自此找到了自己的“生身之地”。帅春香并不“计较”自己的人生经历,反而将河南老家当成另一个“娘家”经常探望,对抚养自己的奶奶和大爷不离不弃,靠辛苦打工所得,回报抚养之恩。

2013年,帅春香嫁到本镇的前花园村,丈夫娄明锋在县城一家冷库做工,她在家耕种田地、孝敬公婆、培养孩子,还时常回“娘家”伺候奶奶、大爷,小日子过得殷实、开心。

2018年7月,时年75岁的大爷突患脑中风,经治疗后,落了行动受限的症状。帅春香便把大爷接到身边,悉心伺候,一经好转,大爷以“不方便”为由,闹着回自己的家。无奈的帅春香,只能顺从大爷的意愿,从此,风雨无阻地“婆家娘家”两头跑,但她最牵挂的是大病初愈的大爷。

半年后,帅春香带着两个女儿回到“娘家”,专心伺候大爷。“50多岁的公公、婆婆很赞成我的选择,对我说,你大爷年纪大还有病,身边离不开人,你应该多照顾……”每每提及公公、婆婆的叮嘱,帅春香就激动不已。丈夫娄明锋非常理解和支持妻子的“孝心选择”,他除了上好班、顾好家,得空就赶来帮助帅春香料理家务、伺候大爷。“虽然我和丈夫聚少离多,但我们无怨无悔!”帅春香说。

帅春香把长期闲置已故奶奶的老院子收拾得干干净净、井井有条,把大爷从破旧的老屋接过来,每天帮助大爷起床穿衣、端饭倒水,一切安顿好,再准时送两个孩子上学。她带上大爷出门散心,抽空洗衣服、晾晒被褥,清理卫生等;她给大爷做康复训练、擦拭身子、洗脚洗头等。大爷的传统观念很强,我准备的便盆不习惯用,更不让我照顾大小便。”帅春香说,担心大爷出现意外,她就偷偷地躲在门口,等着大爷方便,再悄悄地倒掉。后来,大爷发现了她的行踪,就执意到院子的厕所方便。一次摔倒在厕所门口,头部出血,帅春香大惊失色,号啕大哭,后悔莫及。自此,她坚持搀扶大爷方便,再没有发生过类似的意外。“虽然我和大爷没有血缘关系,但我们胜似亲父女。他养我长大,我就要陪他到老。”帅春香说。

如今,经过帅春香无微不至地照顾,大爷的身体逐渐好转,自理能力越来越强。一天,大爷对帅春香说:“闺女,轻来轻去的活儿,我自个能办,你就回自己的家吧!我不能总连累你,让你舍家撇业,我心里怪不落忍的!”帅春香一听,泪水滑落,嗔怪道:“哪有亲爹撵闺女走的。您在哪里,哪里就是我的家。您孤单一生,遭罪受苦,如今老了,我就是您的主心骨,我伺候您一辈子!”女儿的表白,令帅训起感喟良久、老泪纵横。

南老窝村干部帅训龙说,帅春香带着孩子回到我们村,继续赡养大爷,受到老少爷们的交口称赞,她是全村群众学习的好榜样!

通讯员 刘厚珉

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

清明将至,随着祭扫、进山游玩、郊游踏青等进入高峰期,防范森林草原火灾显得愈发重要。

据国家森防办统计,近五年来,在已查明火因的森林草原火灾中,由人为原因引发的占到97%以上。其中,祭祀用火、农事用火、野外吸烟、炼山造林位列前4位。就在近期,宁夏固原市原州区一处荒山起火,扑火过程中造成2人死亡。经调查,起火原因为附近群众上坟。

当前,我国大部分地区已进入森林草原春季防火期,应急管理部有关负责人介绍,今年“春防”形势仍很严峻。

在气候条件上,今年2月以来,全国平均降水量较常年同期偏少6%,平均气温较常年同期偏高2.9摄氏度,与2009年并列1961年以来历史同期最高。

在物候条件上,近十多年来,我国森林面积和蓄积有较大幅度增长,重点林区可燃物载量远超临界值,中幼林和高油脂树种比重较大,增加了森林火灾的防控风险。

据了解,应急管理部已会同林草、气象等部门每日组织会商,每日发布火险预警信息,及时指导各地做到火情早发现、早报告、早处置,加强督导检查。

各地各有关部门要坚持人民至上、生命至上,严格落实责任,扎实做好森林草原防灭火各项准备工作。同时,可以探索“纸钱换鲜花”等方式,引导群众改变祭祀方式。

广大群众要增强防火意识,坚决杜绝野外违法用火。一旦发现森林草原火情,不要盲目进行扑救,要保护好自身安全,及时拨打森林防火报警电话“12119”。

刘夏村 周闻韬

清明将至 莫忘防火